

扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平签署中央军委2022年1号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

我命令:2022年军事训练开训。全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力

推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就能战善战的精兵劲旅。

全军指战员要弘扬一不怕苦、

二不怕死战斗精神,刻苦训练、科学训练、安全训练,练强指挥能力,练好战斗本领,练硬战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

## 省委全面深化改革委员会召开会议 传达贯彻中央全面深化改革委员会会议精神 张国清主持会议 李乐成周波出席

本报讯 记者杨忠厚报道 1月4日,省委全面深化改革委员会召开第十二次会议,传达学习中央全面深化改革委员会第二十三次会议精神,研究我省相关工作。省委书记、省委全面深化改革委员会主任张国清主持会议。省委副书记、代省长、省委全面深化改革委员会副主任李乐成,省政协主席周波出席会议。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十三次会议上的重要讲话精神,确保党中央决策部署在辽宁落地见效。要积极主动对接全国统一的市场制度规则,坚持立破并举,不断提高政策的统一性、规则的一致性、执行的协同性。要进一步推进

价格改革和土地、资本、劳动力、技术、知识、数据等重要生产要素市场化改革,着力提高各类生产要素利用效率。要更好发挥政府作用,着力提高政府监管效能,解决好“谁来管”、“管什么”、“怎么管”的问题,坚持依法监管,切实用法治手段规范市场竞争秩序,引导市场规范健康发展;强化系统观念,加快建设全方位、多层次、立体化监管体系,依法保护企业合法权益和人民群众生命财产安全;压实监管责任,坚持“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”,理清责任链条,提高履责效能,严肃问责追责。要深入推进“双一流”建设,牢牢抓住人才培养这个关键,优化学科专业设置,加快建设一批优

势特色理工类学科,推动我省高等教育内涵式发展,更好服务国家战略需求。要加强科技伦理治理工作,塑造科技向善的文化理念和保障机制。要抓好个人养老金发展各项工作,发展多层次、多支柱养老保险体系。

会议听取了各改革专项小组2021年重点改革任务完成情况及2022年工作安排的汇报,指出要着力吃透党中央精神,紧密结合辽宁实际,系统谋划全省今年深化改革重点工作,项目化、清单化、工程化抓好落实。要大力推进重点领域和关键环节改革,坚持问题导向,发扬斗争精神,努力使改革氛围更浓、力度更大、成效更实。要坚持

对表对标,跟进落实中央各项改革部署要求,深入改革一线,加强跟踪督导,切实把改革任务举措转化为具体项目,一项一项抓好落实。要进一步固化各领域工作中的好机制好做法,形成一批制度性创新成果。

会议审议了《关于深化国有文艺院团改革的实施意见》,指出要把党的领导贯穿国有文艺院团改革发展全过程,把牢改革正确方向,有效整合文化资源,充分激发内生动力,以改革促发展。

会议还研究了其他事项。省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任胡玉亭,省委全面深化改革委员会委员出席会议。

## 省政府召开党组会议和常务会议 李乐成主持

本报讯 记者史冬柏报道 1月4日,省委副书记、代省长、省政府党组书记李乐成主持召开省政府党组会议和常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委工作要求,研究《政府工作报告》修改完善和“十四五”有关专项规划编制实施等工作。

会议指出,《政府工作报告》是全省人民作出的庄严承诺。要全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入落实习近平总

记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,认真落实省第十三次党代会、省委十三届二次全会暨省委经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,认真总结2021年政府工作,科学谋划2022年经济社会发展总体要求、主要目标、政策措施、重点工作,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要充分吸纳各方面意见建议,努力形成一个讲政治、强执行、抓落

实的报告,确保报告符合中央精神、契合全省实际、体现群众意愿。会议审议了《辽宁省“十四五”科技创新规划》《辽宁省“十四五”制造业高质量发展规划》《辽宁省妇女发展规划(2021—2030年)》《辽宁省儿童发展规划(2021—2030年)》等有关专项规划,强调要对标对表党中央、国务院决策部署,借鉴先进地区经验,结合辽宁发展实际,科学谋划发展目标、主要任务、保障措施,推动专项规划与总体规划、专项规划

与地区规划、专项规划与专项规划相互协调、相互衔接、相互支撑,工程化推进、项目化落实、清单化管理,确保高水平高标准高质量完成规划目标任务。

会议还审议了《中共辽宁省人民

政府党组关于2021年工作情况和

2022年工作安排的报告》以及《辽宁省

2021年国民经济和社会发展计划执行

情况与2022年国民经济和社会发展计

划草案的报告》《辽宁省2021年预算执

行情况和2022年预算草案的报告》。

## 智能化赋能 生产更高效

日前,锦州佑华硅材料有限公司“5G+工业互联网平台”项目正式投入使用。该项目基于工业大数据技术和数学建模技术构造的数字化工厂进行云端部署,将工业互联网技术、人工智能技术等与光伏行业技术和工艺紧密融合,实现了工厂生产数据透明化,从而推动光伏行业从传统信息化向数字化、网络化、智能化加速转变,全方位提升生产效率,形成更智能化的生产体系。图为工人在互联网平台下达生产指令。于晨晨

本报特约记者 蔡壮 摄



## 看沈阳大东如何蝉联中国工业“百强”区

本报记者 丁冬

日前,在中国信息通信研究院主办的中国县域工业经济发展论坛(2021)上,《中国工业百强县(市)、百强区发展报告(2021年)》正式发布。在工业百强区榜单中,沈阳市大东区排名第49位,比2020年上升20位,成为东北地区唯一入选该榜单的城区。这已经是大东区连续4年上榜。

榜单是一扇窗口,既透视出大东工业的硬核实力,也折射出其创新能力的提升、服务质量的升级。无论是从考评指标,还是覆盖范

围,抑或“含金量”上均可看出,这个榜单是全国各地工业实力的一次比拼。

在强手如林的区域竞争舞台上,大东区藉何脱颖而出?

2021年以来,围绕做好结构调整“三篇大文章”,大东区坚持汽车产业发展的生动写照。一方面,大东区巩固整车集聚优势,全力以赴补链、强链、延链;另一方面,积极布局新能源汽车产业,产业链条初步形成。

整车及零部件产业发展势头强劲。预计2021年大东区实现规模以上工业总产值1840亿元以上,同比

增长16%以上。

### 巩固优势 汽车产业 “跑”出加速度

历史新高、同比翻番,是2021年大东区汽车产业发展的生动写照。一方面,大东区巩固整车集聚优势,全力以赴补链、强链、延链;另一方面,积极布局新能源汽车产业,产业链条初步形成。

整车及零部件产业发展势头强劲。预计2021年,大东区整车产量达45.2万辆以上,占沈阳市整车产

量的60%,产值1559亿元,创历史新高。截至目前,中高端车型产量占比达到94%;神通、马勒等33个零部件项目开工建设,长友、航运等11个零部件项目建成投产,凌云电池盒托盘等6个数字化车间相继建成。按照沈阳市汽车及零部件产业图谱,大东区已形成集动力总成、底盘、车身、电子电器、内外饰等五大类,共36项配套零部件于一体的产业链集群,汽车产业链向多维度、立体化发展。

(下转第二版)

就中塔建交30周年

## 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电

就中乌建交30周年

## 习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电

详见三版▶

## 中共中央印发 《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

详见二版  
四版

## “数”说开局看亮点



2021年,铁岭昌图,“黄金玉米带”迎来了金色收获。

“合作社管理的近2万亩玉米地,亩产超过1700斤。”昌图县盛泰农机服务专业合作社理事长盛铁雍笑着说,“多亏‘良种’加‘良法’,我们脚下的黑土地才高产又高效!”

“柴草堆、垃圾堆、粪堆看不见了,自从搞起这个农村人居环境整治,家家户户房前屋后干净了,全村环境大变样。”大连金普新区登沙河街道从家村村民王洪霞表示,乡亲们的幸福生活是“上楼梯吃甘蔗——步步高节节甜”。

“十四五”开局之年,我省着力夯实现代农业基础、调整优化农业结构、转变农业发展方式、提高农业质量效益和竞争力,推进农业高质量发展进入新阶段,为全面实现乡村振兴奠定了坚实基础。记者从省农业农村厅了解到,2021年前三季度,我省第一产业增加值达1404.9亿元,农村居民人均可支配收入达到15187元,居全国第九位。

### 聚焦提升生产能力,粮食产量再创新高

民为国基,谷为民命。保障好初级产品供给,是一个重大战略性问题。

作为全国粮食主产省之一,我省高度重视提升粮食综合生产能力,着力强政策、稳面积、提单产。2021年,我省粮食总产量达到507.7亿斤,创历史新高,位居全国第12位;粮食单产达到955斤/亩,位居全国第三位,粮食主产省第一位。我省用占全国3.01%的播种面积生产了全国3.72%的粮食,为国家粮食安全作出了重要贡献。人均粮食占有量预计达到597公斤,比全国平均水平高出120公斤左右。全省有望结余粮食超过150亿斤,实现粮食结余省目标。

成绩的取得,是我省积极努力,“知天而作”的结果。省农业农村厅相关负责人表示,我省落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,为粮食产能提升奠定了坚实基础。

坐拥约3000万亩黑土地资源,我省大力推进黑土地“重用轻养”向“用养并重”转变,保护好“耕地中的大熊猫”。截至2021年末,全省累计治理黑土地退化面积130万亩,2021年实施黑土地保护核心区建设面积160万亩。累计实施保护性耕作面积1650万亩以上,建设高标准农田面积3020万亩,让更多农田变良田。

持续提升科技对农业生产支撑能力,主要农作物品种选育及主导品种推广取得新进展。2021年主导品种达到55个,新品种审定数量达312个,推广水稻基质育苗等主推技术44项,示范推广标准化技术模式25套,农业主推技术到位率稳定在95%以上。

李  
越

夯实现代农业基础  
全面推进乡村振兴

## 紧盯项目不放松

——开年话落实②

孙大卫

发展是硬道理,项目是硬支撑。

项目建设是牵动区域经济发展

的“牛鼻子”,也是推动创

新创业的重要载体。项目多发

展机会就多,项目大发展机会就大,

全面振兴全方位振兴的宏大场景和生

动画面,要由高质量项目群作为有力支

撑。从某种程度说,能否抓好项目是

能否完成任务目标、推进振兴发展

的关键。全省各地各部门要强化项目思

维,提高“谋”的能力,确定“立”的重

点、形成“推”的合力、完善“建”的要

素,依靠推进项目的“大力度”赢得振

兴发展的“加速度”。

察势者明、趋势者智,谋项目要先

找到逻辑起点。维护国家“五大安全”

既是我们必须履行好的政治使命,也

是辽宁服务和融入新发展格局的重大

机遇。将此与扩大内需这个战略基点

和深化供给侧结构性改革这条主线有

机结合,是辽宁抓项目发展的出发点

和落脚点。各地区、各部门要做个“会

笑的孩子”,满怀自信、充满激情地讲

好辽宁优势、辽宁故事,提升利用外部

资源和社会资本发展壮大辽宁的强烈

愿望和能力水平。

项目就是抓机遇,而机

遇只留给有准备的人。要将新

发展理念作为指挥棒、红绿灯,

在科技攻关、生态环保、城市更

新等国家重点支持领域,下足功夫、早

做准备、争取支持。发挥辽宁工业

化进程起步早、城镇化率高等有利条件,

对中央的决策部署进行快速有效回

应,将国家支持政策转化为具体项目,

尽早落地。要对“两高”项目“说不”,

对落后项目“喊停”,让更多科技含量

高、市场前景广、产出效益好、带动能

力强的“俊鸟”飞进来。

推进项目、建设项目成败在环

境。好项目爱“扎堆”,阳光越充足、雨

露越充沛,市场经济的微观主体生长

就越旺盛。要用真感情、下真功夫,主

动为项目落地清理“硬石块”、厚植“富

土”,积极为企业发展去掉“紧箍咒”、戴上“护身符”。用“金牌服务”擦

亮“金字招牌”,用“良法善治”优化“发

展生态”。

创业维艰,奋斗以成。只要我们

集中力量,集聚资源,集成政策,好项

目、大项目必将纷至沓来,积厚成势。

## 元旦假期全省消费市场活力涌动

重点监测的90家零售企业商品销售额同比增长8.5%

详见二版▶

## 本报特稿:收纳人生

详见六版